Esercitazione 20-11-2017

Esercizio n.1: Sia X una v.a. esponenziale di parametro A\ > (.
i) Calcolare la distribuzione di probabilita della v.a.Y = ¥, al variare di

EeR
ii) Determinare per quali valori di A esiste il EY.

Esercizio n.2:
Sia X una v.a. con densita
O<zr<?

_J 3
fx (.7;) o { altrove

trovare la distribuzione delle v.a.
DY =2X-1

i)Y =X2-Y

Esercizio n.3:

Sia N una v.a. geometrica di parametro p. Se N assume il valore r, una
seconda v.a. Xy si distribuisce come esponenziale di parametro r. Si calcoli la

distribuzione di probabilita di X,

Esercizio n.4:
Sia (X,Y) una variabile doppia discreta con la seguente distribuzione di

probabilita:
X\Y o0 1 2
0 1/6 1/6 1/6
1 /6 1/6 0
2 1/6 0 0
i) si calcolino le distribuzioni marginali delle due v.a. e si determini che tipo

di relazioni intercorrone tra di esse.
ii) si calcoli da distribuzione di ¥ condizionata a X = 0.
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